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الجزالًرجامعة

فيوتؤثرالأفرادلهايتعرضالتيالجماهيريالإتصعالوسانلمنوسيلةأهمالتلففلونعتبر

انالإنساناخترعهاأخرىاتصاليةوسيلةأيةتستطعلمإذاهاتهم،وا@وسلوكهمتكوشهم

السياسيةتاثيراتهبعدتستوعبولمالتلفزيون.أصدثهالذيمثلوسريعاعصيتاتفييراتحدث

التاثيراتهذهتدرسلمإذالسنينعشراتمنذتفرعاتهاتمَكاثرالتىوالإقتصاديةوالثقافيةوالإجتصاعية

مرض.بعدبشكل

عاداتإلىوكباراصفارابمشاهدكهالإنتقالاستطاعالتلفزيونأنإلىالدراساتمنالعديدوتشير

فيتغييراتاحداثفيالمتميزهقدرتهوفيمختلفةااجتماعيةعلاقاتايجادفيقثلتجديدةوممارصات

I.عامكشكلالإجتماعيةوالأوضاعوالممارساتوالمعتقداتوالمواتفالسلوك l. Iلآ
والثقافيةالت@كولةر

لمااجماهاتهمصدكدخلالمنبوضوحفتظهرللتلف@لون
جذبفيفانقةتدراتمنالتلفزيونيهيتمتع

الهياة.فيصدثكماالإنسانيةوالمعرفةالخبزمنألوانوتقديمالإهتماموإثازالإنتباه

التلفركون،بسببنومهاعاداتغيرتبانهاإعترفتالعانلاتمن%60أنالدراساتإحدىفيوجا،

%80حواليوتالالسبب،لنفسالطعامتناولهامواعيدغيرتالعائلاتمن%55أنكما
(')

أنهم
ثإعتبارهبالتلفولونيستعينون

ا"

الكعرونية+.أطفالجلسة

ضملبلفقط،والإجتصاعبةوالسلوكيةوالثقافيةالمَربويةالمجالاتفيوتأثيرهالتلفزيوننفوذيقتصرولم
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1@رلما 9 94 r( / L. Q* u

وغيرها.والتش@دعيةالرئاسيةوالإنتناباتالسياسيةالمبالاتأيضا

rبلامبرأحراها*التيالدراسةنتانجمنتبينفقد
_j

•

B lumbe r.عينة)علىكايماكد

1عامفيالتش@لعيةالإنتغابيةالهملةبمناسبةالبويطانيينالناكبينمن منالنا@بيننيةتبدكلأن(964

ابالأحزلمملحةددينالمتربحميدوأنعابنوهم،الذممنالأشناصمجموعمنأ%9يمثلآحْرإلىحزب

1ذلكإلىأضيفواذا8%،يمثل فيرغبتهمأيدواالذينالمتغيبينلمحةلمصالتبديلاتمن0%

عني@تفيبوا،النهايةوفيالإنتغابات
عمآراغيرواالمستجوسينالناخبينمن%27أنهذا

الحملةأثنا.

النسبةنفسهي(%27)النسبةوهذهالتلفزيون.سيطرةبسببكانتأنهاالخبراءيؤكدالتىالإنتخابية

(2).9591لمنةالعامةالبريطانيةالإنتغاباتفيوجدتالتي

رالهمهولدىالتلمْردونيةالأخمارمكانة

1سيةففىالخمسينات،فيوالإعلامللأخبارأساسيكمصدروالصحفالراديومحلالتلنزلونحل 950

سنةوفيتلففلون،جهازيملكمنها%7وراديوجهأزالاْقلعلىيمنكالاْمرلكيةالبيرتمن%97كان

5كانسنةوفيالمئويتين.النسمتينهاتينأصبحت9571 1 أ59
المنازلمن

كينديواستطاعالسفةنفسفيالرئاسيةالإنتخاباتوحدثتالأتل،علىتلنرلونبجهازمجهزالأمريكية

اله@لةبفضلرئيسا،نيكسونأصبح9681سنةوفيالتلفرلونبفضلفيهانيكسونيهزمأن

1سنةوفيجدا،الفعالةالتلففلونية 97eالمرشحينبينأوجههاأعلىفيالتلفزلونيةالمناظراتبرزت

أيضا.التلفزلونبفضلكارترالسنةتلكانتخاباتفيوفازواوفورد،كارتر
(1 4

اولقد
ً

ادللأنرالأنباءمصادرمنكمصدرالتلفرلونأهميةلمعرفةأجريتالمْيوالبحوثالدراعاتثمتت

المجال.هذافيالأخرىالإعلاموسانلعلىالتلفىلونتفوق

1لعاموالتلفزيونالإذاعةبرامجلتقييمالمصريالتلففلونأجراهبحثففي 9 المركزالتلفزيوناحتل،80

x4850.عددهاالبالغالدراسةعينةمن%72و7بنصبةوذلكنبا.الاًعلىالحصولمصادربينالأول

5.4بنسبةالراديوالثانيالمركزفييليهمفردة، 52،بنسبةالصحفثمه/ه،1 9%

983152لعامالتلفزيرنبرأمجلتقييمأيضاالمصريالتلففلونبهتامآخربحثوفي
,
82

,
t3%من

عددهمالبالغالعحثعينة
^4400

ا'

السياسيةوالبوامجالإخبا@لةالنشراتيتابعونأنهمفردا

1ذكرحينفيبإنتظام، 8 , ايتبينذلكوأحيانا@يتابعونهاأنهم83%
عينةمن

من%99ذكرحينفيالمصري،بالتلفىلونالسياسيةوالموادالإخبارلةالبرامجيتابعونالدراسة

الثقافيالوزنإرتفعكلمابالاْخبارالإهتماميعكمىمماالبرامجهذهيتابعونأنهمالعامةالشخميات
16)للصشاهدوالإتتصادي

1.الجاصتالمطرعاتدكرانالجزاض.صد،صلىصجةشالب@ة.والس@عيةالكتر@ةالمماتكاكرول.رولاق(21 984,738 i

1 65.marion.France . 1 977 . p/ح@ا+،+لة

.4(ibid . .p)

الرص.صصردصد(5)
@

ك@صالتز@نأممة
الم@سيةااللولإذاعاتإصادالجرت.جلةوالملرمات.الأعارعلىالحصردسادررص

1ستبراطرلأعر.الئامنالعدلاكداد.حرت،ل@ال@سالمركر 986 1.

ص

صالايق،المربع[61
1 4 0.
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ببلاللهعبد

1عامالأمريكيةالمتحدةالولاياتنيأجرلترائدةدراسةوفي 97 الدراسةنيطرحالذىالسؤالكان1
والمجلاتطوالتلفرلونالراديوض@منإخباريةلتصةومتضارلةمختلفةإخباريةتتاريرعلىحصلتإذهو

لتصديقها؟ميالاتكونسوتالمصادرهذهفأيوالصحف.

الصحفتليه.%49بنسبةمصداقيتةنيالأولالمركزعلىالتلفقلونحصولالدراسةنتيجةوكانت

السؤالهذاعلىيجبلمح@في9%،بنسبةوالمجلات%،51بنسبةالراديوثم%20بنسبة
الدراسةعينةأفرادمن62%

71)
ء

1منعينةعلىأجريتراسة3فيو 1 ميقرانبينالرثاسيةالإنتغابيةاله@لةأثناءفرنسافيمفردة00
1بينديصتانوجيسكار 1و4ينوأفرلل26و9 ما0

41 98 1.b
العينة:أفرادعلىسزال,ح

تهمك،جدا،البرامجهذهتهمكفهلالرئاسية:*للإنتخاباتالرسصيةالحصلةعنبرامجالتلفزلونيقدم

لاتهمك؟قليلا،تهمك

9.4أنالسؤالهذاعلىالإجاباتوكانت %625،قليلا،تهمهمأنهاذكرواالعينةأفرادمن1%

1.2تهمهم،أنهاذكروامنهم أنهافقطفيهمذكره،8%بيفماالإطلاق،علىلاتهصهمأنهاذكروا1%

جدا.تهمهم
(8)

أسبابلمعرفةمهمة،غيرأوقليلامهمةالإنتخاليةالهملةيعتبردنالذينإلىسؤالووجه
منهم%6.42زكركالتالي:السؤالهذاعلىإجاباتهموكانتلديهم.الإعتقادذلك

مشاهدةيفضلأنه

28وذوالترقيه،للراحةالتلفزيون . 9j%منهم%20وذكرللإثتخابات،بالنسبةإختيار@لدىمنهم

4وذكرالبرامج،هذهمنجديدنيءعلىلايحصلونبأنهم
صمبةالرسميةالهملاتبرامجبانمنهم6%.

المتابعة.فيجدا
(9)

اآخرسؤالووجه
مرشحيهمبرنامجلمعرفةودعانيةإعلاميةوسيلةبأحسنيتعلقالبحثعينةأفرا@لىٍ

السيامة.رجاليكونكيفولمعرنةالإنتخابات،أثناءالتصويتفيولمساعدتهمللإنتخابات،

تالي:كالالأفرادإجاباتوكانت
1 01)
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1ماسلأصرلمات 9 94 ? b l

دلينكينهكبيرلفارقرذلكالثلاثةللاهداديالنسبةالصدارةإحتلالتلفرلونأنالإجاياتهطمنويتضح

والأخرى،الوسانل
ILوالتشىدعية.الرناسيةللإشغاياتنيةادلاتنيأهصيتهمايبرز

عينةأنرادعلىسؤالطرحإلىالبحثكهذاثالقانمينالأضرىالوسانلعلىالتلف@ونتنوقدفعوتد

فيمترشحلكلالسياسيةوالإبحاهاتالمواتفمعرفةلهمتس@حالتيالبرامجباهميتعلقالبحث
بات.لإنتخاا

دنسبةالأولىالمرتبةاحتلتالتلفزلونيةالمناظراتأنالأولبالدورالمتعلقةالأفرادإجاباتمنوتبين

المخصصةالبرامجثمالثانية،المرتبةفي(%5.41)بنسبةالتلفرلونيهْالاْخبارليها@%(،47ا9)

8.3)بنسبةالثالثةالمرتبةفيالرسميةللح@لة الدوديةالإخباريةالهصصكانتالأخيرفيوه/ه(7

2)8،بنسبة 3%).

كالتالي.فكانتالثانيبالدورالمتعلقةالأفرادإجاباتأما

3التلنرلونيةا7،للشاطراتبالنسبة%64ه، 53،االر@صيةبالحملةالمتعلتةرلبرامجبالنسبة6% 5%

1خيراواًالتلنفلونية،للأخباربالنسبة 9 , الدورلة.الإخبارلةللحصعىبالنسبةبر5
(11)

الولاياتفيأجرلتدراسةوالمعلوماتالأخبارمجالفيالتلنرلونأهميةأبرزتالتيالدراساتومن

1عامالأسلكيةالمتحدة 97 نتيجةركانتالمواطن،عليهايعتمدالتيالأخبارامصادرأكثرلمعرفة1

4بنسبةوالصحف%ا60بنسبةالاْولالمركزعلىالتلفزلونحصولالدراسة بنسبةوالراديو.8%

2 %5بنسبةالمجلاتوأخيرا%،2

العامالرأيإهتمامتستحوذعلىالتيالتلفرلونيةالبرامجأكبرمنالأخبارنشراتتعتبرإبحلتراوفي

يفضلونهاوالمشاهدونعليهايقبلالتيالبرامجتوانمبينالأولىالمراكزتحتلأنهاك@االبريطاني،
1 31)

.

1عامفيميدانيبحثباجرآ،والمثاهدينالمستصعينلبحوثالعرليالمركزتاموتد 982
خصانصعن

1)البحثوشلوالتلفزيوناللإذاعةالتعرضفيالعرليالجمهوروعادات 05 إلىبنتمونمبحرثا(1
بطريقةالبحثعينةاختيرتوتدالكويت(الأردن،المفرب،السودانا)العراقهيعرجمةأقطارخمسة

1أعمارهمتتجاوزالذينالأفرادبينرمتالعمديةالعينة (14)سنة.5

التلفزيونيةالنشرةمشاهدةعلىيحرصونالمبحوثينمنالعظمىالفالبيةأنالبحثنتائجمنتبينوقد

تتجاوزلمنسبتهمفإنسشاهدتهاعلىلايحرصونالذينأما1(%8,76)نسبتهمبلفتحيث

أماأ%(.7,3)
نسبةيماثلدائماالنشرةيتابعونالذيننسبةأنتبينفتدالنشرةمتابعةناحيةمن

الغالبيةأنالمبحوثيننظروجهاتكث@فتفقدالنشرةكفايةلمدىالنسبةوتقريبا،أحيانايتابعونهاالذين

قصيرةأنهاالآخرالبعضأكدحينفىطوللةبأنهاالبعضأفادوتدمناسبةالنث@رةمدةبأنترىمنهم

البرامجأناتضحخاصة،الإخباريةوالبرامجعامةالتلفزيونيةالبرامجمنالجمهورموقفبخصوصأما
بانتطامالتلففلرنيشاهدونالذينيففلالتيالبرامجبينالأولىالمرتبةإحتلتقدوالإخبارلةالسياسية

مرجمعالمرص.صصرصد(12!
عىثق،ط

المنت.ننىالا@ق.المربع113.

0 4 الحددال@حرث.مب@ةوالتلن@ن،للإزاعةايعرفىنيالح@سالجحهرروعاداتضانص"وائامدكنالت@مسدجرثال@سالمركر1

لئاا
2)نيانأ@سلمن- 8 - 4 4 : 1 9 8 3 i
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ب@برلاللهعبد

مشاهدتها
5 11

منالبرامجمؤخرةفيالأجنبيةالأفلامجاءتوقدالثتافية،ثمالغنانية،البرا@جتلتهاثم

لها.الجمهورتفضيلحيث

احظلوالمبحوثينتعليمبمستوىوالإخباريةالسياسيةالبرامجمشاهدةنيالرغبةبعلاقةيتعلقوقيما

(%2.59)أنتبينحيثللمبحوثين،اك@عليميالمستوىبارتناعترتفعالبرامجلهذهالتعر@فيالرغبهْ

مشأهدتهافييرغبونمنهم(%5.23)وأنمشاهدتها،فيكبيزبدرجةيرغبونالمبحوظنمجصوعمن

ضلايرغبونالذيننسبةكانتبينما%(،9)نسبتهمكانتفقدرأيايبدولمالذيناما،حدإلى
7إطلاتامشاهدتها مجموعمنأ%()3،نسبتهمبلغتقبلمنيشاهدونهالموالذينفقط،(1%

المبحوثل!
(61)

-

الثانولة،والمدارسالجامعاتشبابمنعينةعلىالجزانرفيأجريتميدانيةدراسةنتانجمنتبدوقد

الثقافيةوالبرامج(%29,75)بنسبةالتلفزيونيةوالمسلسلاتالأفلاميشاهدونالبحصأفرادأن

دجوووتبينبنسبة%(السياسيهْوالتعاليقوالاْخبار(%26,12;بنسبةوالعلميةوالأدبية

حيثالسياسية،والتعاليقوللأخباروالمسلسلاتللافلاممشاهدتهمفيوالإناثالذكوربينكييرةفروق

والتعاليقالأضبارالإناثمنأكثرالذكورشاهددوالمسلسلات،الأفلامالذكررمنأكثرالإناثتشاهد

السياسية.
(07

المثاهدبنمنأجاب%(البحثأفرادإليهايهدفالتيالفاندةيخصوفيما

2أجاببين@اأنفسهم،تثقيفإلىيهدفونأنهم 1 , 9 مايحدثعلىالإطلاعإلىيهدفونبانهممنهم(1%

الوطنفىمابحدثعلىالإطلاعإلىبهدفرنبانهممنهم(%16,82)وأجابالخارج،في

وجوانمايشهريفيأجرلتمفردة2000منتتكونالتونسيينمنعينةعلىميدانيةدراسةيوف

1سنةمن بينالأخبارتقديموتتفيالتلنرلونيشاهدونالعينةأفرادنصفحوالىأنإتضح982

من%6.42أنوتبينوالنمف،الثامنةمنإبتداءالمشاهدةتفترثممسا+،والنصفوالثامنةالثامنة

الأيامفييشاهدهبينماالأسبوعمنالأولىالأيامفىالأخبارتتديموقتالتلفزلونبشاهدونالعينة
.والنصفالثامنةبم@الماهدةتنزلثممنهم،%70الأخبارتتديمأثنا.الأسبوعمنالاْخيرة

(19)

3ذكرألتلنزبونيقدمهاالتىالأخبارفيالبحثأفرادرأييخصاوفي@ بماراضونأنهمالعينةمن8%

اإعلاميةمصادرفىعنهالايبحثونوأنهمودوليةوطنيةأكبارمنالتلفزيونيقدمه
ً

%ر33وذكخرى،

ىمستولهممنويمثلودولية،وطنيةأخبارمنالتلفزيرنيقدمهبماراضيينغيرأنهمأيهذاععَسمنهم

1متاللالتونسين،التلفزيونأكبارعنراضيينغيرأنهمذكرواالذبنمن%85جامعي ممن3%

لهمتعلي@يترىلا@
(2oا

.

2شملالتلففلونيالبثعناليشيالعامللرأيإستبيانمنتبينتد: , سنةفيللتلتزيونمشاهد583

التلفريون،فيالمتدمةالأخباركتابعللتلفزيونالمشاهداليشيالعامالرأيمن%82أن.9861

1 40كانتطامالت@زسكثامد(51 )صالحثعتأفرادص/6.

(i t 1 صالساكق،لرجع6
4 2

1 الثانمة.رالدارسالجاساتض@ال@صعبةعلىمبدانبةدراصةي.الهزا%النحابلدىالإبتاعيرالرعيالإعلامكربلالالد.4.(71

1ناكرالإعلام،كليةالتامرة.عامحةكتررا.،رصال@ 9R9
ص

3صالسايقالمربع(18) 10-n4+

Leع public tun is ien face aux moyen s d
'

in formation audiov isue ls » , Revi«

de commun ication ,
Tun is ,

I . P . S . I . , n
°

22 , ju i l let - décembre 1 992 , p . 5

.20(Ibid . ,p)
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1متابل كتابعهالامنهه/ه8
2ا ا1

ةالتلفزكون@الإخباريةللنشراتالمتاسينأنعلىالبياناتهطتدلو

بكثرلهاالمتا@ينكيرينرقون

أنتهينللمراهقينالسياسيةوالتنشئةالمصريالتلنزيونفيالأخبارنشراتعنميدانيةدراسةوفى

الهضرعنالرلففيالمثماهدةنسبةوترتفعالتلفزدون.أخباركشاهدونالمراهقينمن(8.60%)

روجعحضر(%44-ريف6.77%)
نىأكمرالتلف@ونأخبارعلىالريفمراهقيإعتمادإلىذلك

الصحف.منأكرال@دفلأكناءالمتاحةالإعلاميةالوسيلةهوالتلنردونأنحيثالمعرفةعلىحصولهم

أخبارثمال@لاضية،الأخهارتليهاالأولىالدرجةفيالسياسيةالأخباركفضلونالمراهقينانوتبين

الهوادث
(22)

منهم%60كفضليينصاالمحلية،الأخباركفضلونالعينةأفرادمن%40أنتبينكما.

التيالأحرىوالمصادرالإعلاميةالوسانليتصدرالتلفىلرنانالبحثعينةأفرادذكروقدالدولية.لأخبار
والعالمي.والعرسالقوميثالبعدالخاصةمعلوماتهمعلىمنها@صلوا

(23)

للأخباروالتعرتالأخبارنشراتمشاهدةبيندالإرتباطعلاتةوجودأخرىجهةمنالدراسةوكشفت

الأخرى.الإعلاموسانلفيالسياسيةوالموضوعات

4الأخرىعثمالموسائلعلىالتلفزيونأخبارتفوقعوامل

الإعلامنىالأخبارنقلفيالأخرىالإعلاميةالوسانلأخبارعلىيتنوقالتلفزدونجعلتالتيالعواملمن
الأ@داثتلكنقلعلىقدرتهوالدوليةالوطنيةوالإتتصاديةوالإجتماعيةالسياسيةوالمشاكلالقضاياعن

أشكالنيوتتدممتنوعة،فيهالإعلاميةالبرامجوأناوالصورهبالصوتمسجلةأومباشرةوالمرضوعات

ى.الأخرالإعلاميةالوسانللهمفيمماأبمثرالأفرادإليهيجذبممامختلفةوقوالب

كك@روتستطيعدرامية،يطرغةالخبرترويأنتستطيعالمتحركةالإخبارلةالصورأنؤلكإلىفاف@

تم،ا?u,????الهدث.تمكيفتبرهنأنتستطيعأنهاكماالمشاهد،للىىالإستطلاعوحبالإهتمام

التناقض.تظهروأنتتارنأنوستطيع
(24أ

دقسمالفانقةالعناكةتلكإلىأدتالتيالأخبارسمجالفيالتلفركونيحوزعليهاالتيالمميزاتوهذه
مكانةنيهايشتغلونالذينالرجالومنحالهديثة،uالأجهزة4وتزويدأجمع،العالمتلففلوناتفيالأخبار

ى.الأخرالأتسامنيزملائهممعبالمقارنةالموتباتعلىالهصولأوالسصعةحيثمنسواءعالية،

التنواتفىملون@الذكنالصخفيونهمالتلفرلونية،الأخباربوامجفىالشغصياتأبرزفإنولذلل@

Uاعتماعليهموتعتمدالتلفزلونية،والشبكات l i...منالبارزةالصحفيةالثغصياتاكتسبتوتدسيا

زاتها.صدفيالإكبارلةالرواياتإلىإلمحذابهممنأكثرإليهاينجذبونالناسمايجعلالشهرةذيرع

2 ال@ددالحرث.ب@ةالعنت،ال@سةالجهر@ةفيالنلن@رفيالثعنالعامالرأياستحانتافجوصليلدراصة"الحزسسفعيد.أمين(11

11)كرن@ر@سانوالعئروناالادس 9 89:1 39

ال@راساتجدكثررا..لة،رطللرامنبنةالياج@والتثتلصرىنالتلوسنيالأضارننرات"التال@صدىنرجوضبل:فى,.(22)

68ال! ,u :. .
*

L-9،3صىسنر،كرلبر

.94صالسا@ق،المرجمع(23)

(2 1صساكق،مربعالرس.مصؤصد(4 3
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ب@بردالالهعبد

ويرجع
وشغصياتها.وأصواتهاالأخبارتقديمفيوأسلوبهامذلفاتهاإلىزلك

(25)

االتقديمأسلوبحيثمنمحطةإلىمحطةومنأخرىإلىشبكةمنالتلفزيونيةالأخباروتختلف
ً

مقكثر

t;الثلاتةالأسلكيةالشبكاتتعدهاالتيفالبرامجالمحتوى،حيثمنإختلافهأ N . B . C@ص@.س@.@

9t C . B . Cويننسالتقربوجهعلىالترتيببنفستقدمهاالتيالإخبا@لةالرواياتحيثمنتتشايه

ةموجزائما@تكونفالنشرةالتلفزلونفيالأخبارن@ث@رةتتخذهالذيالاثحكلكانوأياتتركبا.المعلومات

تعرضه.وفيماإخباريةرواياتمنتنتلهفيماالدقيقالإختيارتتوخىالنشرةأنهذاومعنىومرنية،

الإهتصامعلىباعثايكونأنبنبفيمعهايعرشالذ@والفيلمتبسيطهاينبفيالمقدمةفالمعلومات
26

منالرغموعلى
الأخمارقسمفىالمشتفلينوللصحفيينالتلفزلونفيالإعلاملوطينةالمعطاةالأهميةهذه

الذيالترفيهيتركهالذيالصدىمثلالمشاهدينمعظملدىكبيراصدىالتالففلرنيةالأخبارلابحدبه

تجعلالتيالهادفةوالدوليةالوطنيةالأحداثمنالخاليةالعاديةاالأيامفيخاصةالتلفزيون،يقدمه

@يون.التلةبأخبارأكثريهتمونالشاهدين

التلفزيون:فيالأخبارعلىالقرفيهتفوق

سةالمدروالعينةحجممن%9.82أنإلىالمصريالتلففلونفىالأخبارنشراتلجصهوردراسةنتانجتشير

أخرى،برامجتثاهدبينماالتلنفلونية،الإخبا@لةالنشراتلاتشاهدالقاهرة(سكانمنمفردة1280

مصرفيأجرلتالتىالأخرىالميدانيةالبحوثنتائجمعالنتيجةهذهوتتنق
(27)

-

ىالأخرالبرامجخرلطةعلىتقعالإخبارلةالنشرأتلأنعنوا،يتمالتلنزيرنطرلقعنالإعلامأنبدرو

عات.والمنووالمسرحياتوالاْفلامالمسلسلاتمثل:الجماهيرعليهاتقبلالتيللبرامجمجاوره

ذكأمريكافيالمنجزالبحوثأحدوفي
ر

الأخبارلمعرفةالأو@المصدرهوالتلفزيونأنالعينةمن60%

وىص@يوميالاتقدمالأمريكيةفالثبكاتوماحجمها؟أأخبارأيهويطرحالذيوالسؤاللهم،بالنسبة

هذهلاتمجاوزأيضاهناكالمحطاتكذلكالصحيفةافىالصفحةثلثيدلمايعاوهوالأخبارمندتيقة20

المحلية.الأخبارتقديمفيالعثرينالدتائق
(28)

منأكثرأنإزJLللإرالرنيسيةالنتوةالجماهيرتستهويهاالتيالتسليةبوامج@تكرذلكمقابلوفي

8 الباقيةالنسبةأماسالاْخبار@رالرياضةالخنيفةللتسليةمخصصأسدكافيالتلففدونيعرضهمما5%

وهيالوتتمن
1 والتعليمية.والدينيةالثقافيةوللبرامجالعامةللخدماتتخصصفهي5%

(29)

التسليةبانأجابالتلفزيونمنيتوتعهعمانفسهالجمهورسئلaإذا
1 0

اوتدالمنشودةابغيتهس

عامةبمفةالمج@انمنهتبينالامرلكيالتلفزلونجمهورعنشاملااستتصاءستاينراالاجتماععالم

رنيسيةبمفةمستمدةالجمهورفضلهاالتيالموضوعاتانوعموما،البرامجعنراضي
"

التسليةمن

(7

8 i

(2

صصا@ق.بعصوأكبن.أدون(
1 17.1 1 8

1.1صلايق.لرعاا( 1 9

1النرقاطف@تطالناهرة،الإعلاس.عالإفعلمني@ل@النال،إننراح( 9 ص85

52الساثق.المرجمع( . 1 5 1 o.أ

1صسا@ق.مرجعوممين.أدلينا 0
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تدوالأغلب.،03(فياثفيفةالتسليةيشاهدلنالمثقنونزلكفيبماص@يعااالناسأنتبينكماالخفيفة،

أنوالتلف@لون،ع@ا@رضهراضيةأغلبيتهمأنالجمهوربينروير،"ةمنط@لهتاممت5استقصامنتبين

1أعوامفىأجريتالتيتالاستقصاع@ الشعورإةهذانفسعنأسفرتوو968

حجمعنرضواأماالجمهورأفرادمنعشزكلمنسبعةنحوأن
وفىمن@ا.مفلداطلبواأوالتسلبةمادة

عاتوالموضوالأخباريرامجمنالإستزادةفيرغبتهمعنالجصهورخسىعلىمابفلدأعربعينهالوتت

(31)العامةبالمسائلالخاصة
.

1عامأجرىبحثنتانجمنوتبين 97 أرلاعثلاثةأنوضواحيهابارسىسكانمنعينةعلى1
الوعليفتينثينلاتفصلالمدروسةالمينةمن%74)والإعلامللتسليةوسيلةالتلفزيونيعتبرونالمشاهدين

و
فتط%7ابين@لالتسلية،إلالايعترفون44%

آخردحثفيالنتانجهذهرتاكدتالإعلام،يهمهم

(32)9721عاميونيوفيأجرى

اراسةàوفي
ً

السداصفيرنيسيةفرنسيةتلففلونيةقنواتلخمسالمشاهدينمنعينةعلىأجرلتخرى

عاممنالأول
40أنتب@9891

.
الأفلاممثلالخياليةالبرامجيثاهدونمنهمبه@8

امجوالبرالأخباريشاهدونمنهموالفنون%المنوعا@اهدونيث@منهم16,8.والمسلسلات

6وأنالإعلامية،
.
5وأنوالمعرفية،الثقانيةالبرامجيشاهدونمنهم6

الإعلالاتيشاهدونمنهم9%.

4الإشهارية،
الرلاضيةالبرامجيشاهدونمنهم1%.

(33)
.

خلالالسعودىالتلفزيونمشاهديمنعينةعلىأجرىبحثنتانجمنتضعر

98أعوام 1982 . 1983 . ادأفرتففيلا@ضمنالأولىالمرتيةاحتلتالتلفىل@ونيةالمسلسلاتأن11

البرامجتأتيثممنهصا،لكل(%65)والثتافيةالدينيةالبرامجتليها%(،67!بنسبةالبحثعينة
6الترفيهية 0 (%49)الإخباريةالبرامجوأخيرا(%52)والعلمية(%56)فالرولاضية(1%

134 1
.

وسني
فىالتلفزيونجمهورينضلهاالتيالبرامجضمنالسادسةالمرتبةاحتلتالإخبارلةالبرامجأنهذا

التفضيلات.تلكض@نالاْولىالمرتبةالترفيهيةوالبرامجالمسلسلاتصتلبينماالسعودية،

التلنفيونفإنالتلنزيون،جمهررورغباتتفضيلاتضمنالتلفزلونيةالإخبارلةالبرامجمرتبةتكنومهما

اكيفوؤلشعوبللأفراداليوميةالعاداتبتعديلو-لقومالسياشةالحياةفيكبيرادورايلعب
ً

ساليب

منها@صجعلوالدوليةالمحليةوالتضاياوالرقائعالاْحداثعنوالمعلوماتبالاْخبارويزودهمالناس.حياة

الاْحيان.بعضفىكونيةظواهر

مامجملعلىاكاسخلالهامنيطلصفير-ترلةأصبحبأنهالعالميصفأنإلىالبعضمادعاوهذا

الأقمارإستغدمتابعدولاسيماالتحليلية،والكلمةاصوروابالصوتوقوعهاساعةأحداثمنيجرى

شؤونفيالباحثينإهتماممحلالتلفزيونأصبحوبهذاالهديثة.الإتصالتكحولوجياتطاقفيالصناعية

حياةفيبهيقومالذيالدورطبيعةعنللكثفالمختلفةالدراساتوأجرتوالترليهْ،والإجتماعالإعلام

والأخلاقيةوالثقانيةوالحياتيةوالفكرلةالسياب-المجالاتفيعليهمآثارمنيخلفهوماالأفراد

صالساكق.المرمع(3
1 1 2.

صالا@ق.الربع131)
1 1 2

بمصالإعلاس،الإجناععلمألى@طالنال.إننراح(32)
أر52عرثق.ط

.(65+t ions »
. Commun ica tions،في

ص@3ل@ه)991("بم@"ه"3،3لا7ءنمي
34

امدنبان.عئر.3الراالمملاالحرثجكالحردكة،نىنةوالتلن@صالإزاعةكالبرامجوانامدكنالمتم@آرا.نات.،صص
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